

全市互联网服务营业场所样板点建设工作推进会召开

经营网吧,先学好这些“硬核”标准

■文/图 本报记者 谢丹

本报讯 网吧显著位置不少于3处公益广告;显著位置设置“未成年人禁入”警示牌,公示管理制度;网吧内无乱扔杂物、随地吐痰等不文明行为……5月21日,全市互联网服务营业场所样板点建设工作推进会召开,对网吧经营提出了一系列更高标准。

“创建全国文明城市网吧测评标准”有哪些内容?网吧恢复开放应如何防控疫情?当天的会议由市创建办、市文旅广体局、市文化市场综合行政执法支队组织。会上,来自石鼓区、蒸湘区的互联网上网服务经营业主学习了相关内容。记者注意到,测评标准共11条,包括网吧需按规定在显著位置悬挂《网络文化经营许可证》等各种证件;必须安装和正常使用绿色管理软件;落实实名登记制度,禁止未成年人上网、无身份证上网、借身份证上网;消防设施符合规定……

“网吧恢复开放疫情防控措施指南”内容包括4大类13条,详尽精细。其中要求,在日常疫情防控中,网吧的员工信息要精准、消杀防护要经常、防疫物品要备齐、安全排查要全面……会议现场,市文化市场综合行政执法支队与网吧经营业主签订《衡阳市文化市场经营场所复工复产疫情防控责任书》。

在网吧样板点参观中,记者看到,网吧的LED显示屏、门口显眼处均有文明



宣传标语,创建氛围浓厚。网吧收银台工作人员对前来上网的顾客进行体温测试,并要求其进行信息登记。在收银台上还有“衡阳群众”网吧监督岗的标志牌。

“作为网吧样板点,我们是严格按照创建全国文明城市网吧测评标准来打造的。”某大型网吧店长沈俊丞介绍道。该网吧严格落实实施实名登记制度,拒绝未成年人上网。网咖各处都贴有禁止吸烟的警示牌,并对

吸烟的顾客进行劝阻。疫情期间,网咖实行一客一消毒,及时对顾客使用过的鼠标、键盘进行清洁消毒,并为顾客免费提供湿纸巾。



我市空气质量持续稳步改善

一季度城区环境空气质量优良天数比例为92.3%

■本报记者 向吟吟

本报讯 市生态环境局近日公布的数据显示,今年一季度全市环境空气质量状况总体同比好转,其中城区环境空气质量优良天数比例为92.3%。

1—3月,我市空气质量持续稳步改善,呈现出“一升三降”良好局面。其中,市城区环境空气质量优良天数比例为

92.3%,同比上升9个百分点,5个评价点位环境空气质量优良天数比例相比上年同期均有不同程度上升;市城区空气质量综合指数为3.48,相比上年同期下降22.8%(空气质量综合指数值越大表明综合污染程度越重,反之表明综合污染程度越轻);PM2.5的浓度同比下降30.4%,PM10浓度同比下降22.4%。县(市)区环境空气质量优良天数比例达到97.1%。

在地表水水质方面,我市纳入考核、评价、排名的27个断面中,一季度有数据的断面22个,其中Ⅱ类水质断面19个,Ⅲ类水质断面3个。6个交界断面中,Ⅱ类水质断面4个,Ⅲ类水质断面2个;6个“水十条”国考断面中Ⅱ类水质断面5个,Ⅲ类水质断面1个。22个考核断面水质与上年同期持平。

占道摆摊,“卡堵”放学回家路

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 随着中小学校返学复课,学校周边的经营门店又热闹起来。连日来,有家长向本报新闻热线8611110反映,称天马山南路某校园附近,游摊散贩及校门附近店家占道摆摊,妨碍通行,存在安全隐患。

20日11时40分,在天马山南路2号地段某校园附近,一位中年妇女担挑豆腐花站在校门口坡道旁,对着放学的学生大声吆喝“豆腐脑,豆腐脑。”而学校旁的文具店将玩具摊架摆至店外的人行道旁。导致校园附近交通拥堵不畅。“每至上学、放学时间,校园附近的文具店便占道摆摊。”天马山南路居民吕先生介绍说,文具店售卖的玩具,其中一些是“三无”产品,占用公共人行道摆摊,致使行人绕道而行。



门店外摆经营

雁城“花廊”换夏装

此番换花“补妆”力求6月底之前全面完工



■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 21日,记者自市园林绿化服务中心了解到,我市正加紧替街头更换妆容,全力打造雁城夏季园林景观俏模样。

据了解,此番街头换花自5月份开始,主要包括蔡伦大道、衡州大道、新园路、南岳机场、高铁衡阳东站、北二环匝道、解放路、蒸湘北路、蒸阳南路、衡阳火车站以及船山路等地段,花卉以长春花、皇帝菊、赤壁红穗、孔雀草、彩叶草、万寿菊、千日红、鸡冠花等品种为主,下地栽植的鲜花达128万余盆,换花“补妆”面积达26300平方米。目前,已完成换花工程量40%左右,力求6月底之前全面完工。



守住钱袋子 护好幸福家

青山街道开展“防范和处置非法集资”宣传活动

■本报记者 胡亚华
通讯员 段俊光

本报讯 5月21日,石鼓区青山街道在易赖街农贸市场开展“防范和处置非法集资”宣传活动,旨在进一步提高社会公众对非法集资的防范意识和识别能力,保障人民群众的财产安全。

现场,工作人员向过往居民发放了防范非法集资的宣传资料,结合真实案例提醒居民注意识别和防范非法集资陷阱,尤其提醒中老年群体要强化防范意识,珍惜自己的“血汗钱”和“养老钱”,呼吁大家“守住钱袋子,护好幸福家”。

此次活动还邀请了石鼓区金融办有关负责人为居民讲解了多种非法集资和金融诈骗的类型。本次活动共发放宣传资料1500多份,提高了居民对非法集资危害的认识,营造了防范打击非法集资的良好氛围。

